
ПРИПРЕМА ЗА КОЛОКВИЈУМ 2 

 

Задатак 1: Материјална тачка масе m=10kg је бачена из координатног почетка почетном 

брзином 𝒗𝟎 = 5𝑚/𝑠 под углом 𝛼 = 60°. Одредити трајекторију и написати коначну 

једначину кретања, као и тренутак када материјална тачка удари о подлогу. 

 

II Њутн-ов закон:  𝑚 ∙ 𝑎⃗ = 𝐹⃗ 

    

 

 

𝐹⃗ = 𝐺⃗ = 𝑚 ∙ 𝑔⃗ 

𝑎⃗ = {𝑥̈, 𝑦̈} 

𝑚 ∙ 𝑔⃗ = 𝑚{0; −𝑔} 

 
 

𝑚 ∙ 𝑎⃗ = 𝑚 ∙ 𝑔⃗  - диференцијална једначина кретања у векторском облику 

𝑚 ∙ 𝑥̈ = 0
: 𝑚⁄  

𝑥̈ = 0/ ∫   

∫ 𝑥̈ = ∫ 0 

𝑥̇ = 𝐶1 / ∫   

𝑥 = 𝐶1 ∙ 𝑡 + 𝐶2 

𝑚 ∙ 𝑦̈ = −𝑚 ∙ 𝑔/: 𝑚 

𝑦̈ = −𝑔/ ∫   

∫ 𝑦̈ = ∫ −𝑔 

𝑦̇ = −𝑔 ∙ 𝑡 + 𝐶3/ ∫   

𝑦 = −𝑔 ∙
𝑡2

2
+ 𝐶3 ∙ 𝑡 + 𝐶4 

 

Константе 𝐶1, 𝐶2, 𝐶3 и 𝐶4 одређују се из почетних услова: 

𝑡 = 0 ⟹ 𝑥 = 0 

𝑥̇ = 𝑣0 cos 𝛼 

𝑥 = 𝐶1 ∙ 𝑡 + 𝐶2 

0 = 𝐶1 ∙ 0 + 𝐶2 

𝐶2 = 0 

𝑥̇ = 𝐶1 

𝑥̇ = 𝑣0 cos 𝛼 = 5 cos 60 = 2.5 = 𝐶1 

 

𝑥 = 2.5 ∙ 𝑡    (1) 

𝑡 = 0 ⟹ 𝑦 = 0 

𝑦̇ = 𝑣0 sin 𝛼 

𝑦 = −𝑔 ∙
𝑡2

2
+ 𝐶3 ∙ 𝑡 + 𝐶4 

0 =
−𝑔 ∙ 0

2
+ 𝐶3 ∙ 0 + 𝐶4 ⇒  𝐶4 = 0 

𝑦̇ = −𝑔 ∙ 𝑡 + 𝐶3 

𝑣0 ∙ sin 𝛼 = −𝑔 ∙ 0 + 𝐶3 

𝐶3 = 𝑣0 ∙ sin 𝛼 = 5 ∙ sin 60 = 4.33 

𝑦 = −𝑔 ∙
𝑡2

2
+ 4.33 ∙ 𝑡    (2) 

Уколико из прве коначне једначине изразимо t 

(1)  ⇒  𝑡 =
𝑥

2.5
 



и уврстимо у другу једначину 

𝑡 ⇒  (2)  ⇒  𝑦 =
−𝑔

2
∙

𝑥2

2.52
+ 4.33 ∙

𝑥

2.5
 

добија се трајекторија: 

𝑦 = −0.8 ∙ 𝑥2 + 1.73 ∙ 𝑥 

У тренутку када материјална тачка падне на подлогу имамо да је  

𝑦 = 0 ⇒  0 = 𝑥 ∙ (−0.8 ∙ 𝑥 + 1.73) 

а ординату x одређујемо: 

𝑥 =
1.73

0.8
= 2.16м 

Tренутак када материјална тачка удари о 

подлогу: 

𝑡 =
𝑥

2.5
=

2.16

2.5
= 0.864 𝑠 

 

 

Задатак 2: За тело са слике одредити 𝐼𝑥 и 𝐼𝑦. 

 

 

Тело  Тежиште  С (x; y)  Површина F (cm2) 

1  (+) C1(5;2.5) F1=10x5=50 

2  (+) C2(2.5;7.5) F2=5x5=25 

3  (-) C1(2.5;6.5) F3=1.52𝜋 =7.07 
 

𝐹 = ∑ 𝐹𝑖

3

𝑖=1

= 50 + 25 − 7.07

= 67.93 𝑐𝑚2 

 



Тежиште фигуре 

𝑋 =
1

𝐹
∑ 𝐹𝑖

3

𝑖=1

∙ 𝑥𝑖 =
50 ∙ 5 + 25 ∙ 2.5 − 7.07 ∙ 2.5

67.93
= 4.34 𝑐𝑚 

𝑌 =
1

𝐹
∑ 𝐹𝑖

3

𝑖=1

∙ 𝑦𝑖 =
50 ∙ 2.5 + 25 ∙ 7.5 − 7.07 ∙ 6.5

67.93
= 3.92 𝑐𝑚 

Момент инерције: 

𝐼𝑥1 =
10 ∙ 53

12
= 104.17 𝑐𝑚4 

𝐼𝑥2 =
5 ∙ 53

12
= 52.08 𝑐𝑚4 

𝐼𝑥3 = 0.7854 ∙ 1.54 = 3.98 𝑐𝑚4 

 

𝐼𝑦1 =
103 ∙ 5

12
= 416.67 𝑐𝑚4 

𝐼𝑦1 =
53 ∙ 5

12
= 52.08 𝑐𝑚4 

𝐼𝑦1 = 0.7854 ∙ 1.54 = 3.98 𝑐𝑚4 

𝐼𝑥 = ∑ 𝐼𝑥𝑖 + 𝐹𝑖 ∙ ∆𝑦𝑖
2

3

𝑖=1

 

∆𝑦1 = 𝑌1 − 𝑌 = −1.42 𝑐𝑚 

∆𝑦2 = 𝑌2 − 𝑌 = 3.58 𝑐𝑚 

∆𝑦3 = 𝑌3 − 𝑌 = 2.58 𝑐𝑚 

𝐼𝑥 = ∑ 𝐼𝑥𝑖 + 𝐹𝑖 ∙ ∆𝑦𝑖
2

3

𝑖=1

= 104.17 + 50 ∙ (−1.42)2 + 52.08 + 25 ∙ 3.582 − 3.98 − 7.07 ∙ 2.582

= 526.44 𝑐𝑚4 

𝐼𝑦 = ∑ 𝐼𝑦𝑖 + 𝐹𝑖 ∙ ∆𝑥𝑖
2

3

𝑖=1

 

∆𝑥1 = 𝑋1 − 𝑋 = 0.66 𝑐𝑚 

∆𝑥2 = 𝑋2 − 𝑋 = −1.84 𝑐𝑚 

∆𝑥3 = 𝑋3 − 𝑋 = −1.84 𝑐𝑚 

𝐼𝑦 = ∑ 𝐼𝑦𝑖 + 𝐹𝑖 ∙ ∆𝑥𝑖
2

3

𝑖=1

= 416.67 + 50 ∙ 0.662 + 52.08 + 25 ∙ (−1.84)2 − 3.98 − 7.07 ∙ (−1.84)2

= 547.25 𝑐𝑚4  

 

 

 


